



孟宪承书院  
MENG XIANCHENG COLLEGE OF ECNU

# 院情周报

【2013.10.21-2013.10.27】

本周工作汇报：

## 1、书院开展班团干部竞选会

本月，为更好地服务书院学生，书院 13 级各班陆续组织开展团干部竞选会，民主选出学生们信任的干部团队，名单在书院社区告示栏公示，希望这支新生的团队可以带领书院学生们更好地成长。

## 2、书院开展生涯规划主题班会

为帮助新生尽快适应大学生活，书院 13 级各专业班级陆续开展以“大学自我规划”、“大学时间管理”等为主题的生涯规划班会，为书院学生的大学规划指引方向。

## 3、书院人生导师受欢迎

开学以来，书院与各专业院系通力合作，已陆续开展人生发展导师的聘任仪式和见面会。国庆节后，书院的人生发展导师工作正式步入常态化，每周都会有多位人生导师亲临书院为同学们答疑解惑，与同学们畅谈人生感悟，这种与老师近距离的交流深受书院学生的欢迎。

## 4、书院开展党的群众路线教育实践活动

10月21日，校督导组郑忆石老师来书院调研，听取群众意见。书院领导、教职工代表和学生代表们参与了意见会。郑忆石老师认真听取了书院在队伍建



设、学生工作、场地设施、文化建设等方面的问题反映，并肯定了书院这段时期以来的工作成绩。

#### 5、书院人生发展导师做客专题沙龙活动

10月9日-23日，书院人生发展导师、历史系博士生导师郑寅达教授受邀围绕“如何学好历史专业”专题，及时解答同学们在过渡阶段所遇到的困惑和问题，帮助大家尽快适应大学学习生活方式。书院人生发展导师、历史系李月琴老师受邀围绕“中学历史教师的学养与素养”专题，阐释历史专业知识和教师授课质量的关系，启发学生积累专业知识，鼓励学生们更好地利用书院提供的环境提高自己的教师技能。郑寅达教授再次受邀围绕“怎样做好读书笔记”专题沙，指出会做摘抄类读书笔记是最基本的标准，点明体会类读书笔记带有观后感性质，着重诠释探究性读书笔记的重要性。

#### 6、书院第一期大学生党校正式开班

10月23日，书院第一期大学生党校正式开班，并邀请到原华东师范大学党委副书记杜公卓教授为学员带来党课第一讲：端正入党动机、为实现中国梦而奋斗。本次开班仪式由书院和中文系联合举办，中文系副书记王志和书院吴薇、杨艳红等老师出席仪式。杜公卓老师的主题报告吸引到近300名学生，其中包括本期党校学员和有志于入党的学员外学生群体。

#### 7、书院组织学导午餐会

10月23日，书院导师协调中心组织了一场学导午餐会，邀请孟院12级12个专业的学导负责人参加，旨在通过一种轻松自由的交流方式得到更多关于书院建设及课程改革信息的反馈，以期在今后的孟院建设中注入更多民主、科学、合理的新鲜元素，为同学们谋福祉。

#### 8、书院开展十大中心新干事第二期培训

10月23日，书院在本科生20号楼120室为十大中心的新干事开展第二期培训——海报PPT制作篇，既提高了书院中心干事的技能，更激发他们的创新意识和挑战意识。

#### 9、书院组织参加校“新莘杯”比赛

10月23日，书院社区生活中心的社区运动联盟带领书院运动队参加“新莘杯”的篮球，足球比赛。篮球与历史系对阵获胜，足球与物理系对阵以5比0

获胜。

#### 10、书院举行第三次师生午餐会

10月24日，书院举行新学期第三次师生午餐会，以“书院学生工作漫谈”为主题，特开设书院十大中心学生主管与书院领导的专场午餐会。书院吴薇老师、杨艳红老师与学生干部们零距离接触，交流并指导书院的学生工作。

#### 11、书院第一期独立团校开学仪式

10月24日晚，书院第一期“青春引擎”独立团校的开学仪式在书院活动室举行。学工组长兼团委书记梁宏亮，来自校团委团校部和兄弟院系团校部的10余位嘉宾一同出席。书院独立团校“招收对象法人化、组织形式俱乐部化、沟通交流平台化、团建促进常态化”的新尝试让大家耳目一新，对接下来的团校工作充满了期待。

#### 12、书院举办“社区友谊节”

10月27日，书院社区生活中心的楼层联络部在大学生活动中心A区107(绿房子)举行“社区友谊节”活动，增进社区友好关系。

#### 13、书院开展学导培训——感受复旦书院制

10月27日，书院导师协调中心组织带领学导团队走进复旦大学杨浦校区，感受复旦的书院制建设现状，为共建华师大特色书院助力。

#### 14、书院开展学生学业情况调研

10月8日-10月27日，书院为更加深入全面地了解开学以来全体书院学生的学业情况，特面向全院1618位学生开展了学业情况普查。期望通过与开课院系的合作以及书院加强对学生学业的关注，及时发现教与学中存在的问题，并对难度过高的课程进行相应调整，从而抓实师范生的教学质量，为深入开展学业指导工作提供支持，贯彻“学在孟院”的中心思想。

#### 下周工作计划：

- 1、书院开展党课第二讲；
- 2、书院出台社区自行车停放制度；
- 3、书院继续出战“新莘杯”篮球、足球、羽毛球比赛；
- 4、书院开展学导中期评估会；



- 5、书院开展十大中心新干事第三期培训；
- 6、书院举行第一期“教师暴走上海”户外授课计划；
- 7、书院进行三笔字培训常规活动；
- 9、书院启动“技能达人俱乐部”；
- 10、书院筹备大夏杯申报相关组织、宣传工作；
- 11、书院举办新生辩论赛决赛；
- 12、书院安排学生访谈预警学业困难生。

期待您的继续关注，与孟宪承书院携手成长！